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COURS ËLEMENTAI1E.

t.E GntAN<D i'niE rT Li ITIT FILS.

Il y avait une fois un vieillard si décrépit (1) qu'il pouvait l peine
marcher. Ses genoux tremblaient; Il no voyaiteut i'entendait pres-
qum plus, et n'avait plus do dents, et lorsqu'il était à table il laissait
tomber tis lparie des aliments sur la nappo ou sur ses vôtements.

Son fils et sa belle-fillo finirent par su degu ter do ce spectacle, et
1 vieux grand-père fut réduit a se mettre. manger derrièro lo poölo,
dans un coin do la chambre.

Il arriva un. jour qu'il laissa tomber l'écuollo (2) do terre dans
l auelle il mangeait sa soupe. 11 t, durement grondé, et on lui
ac teta, pour quelues sous, une potito jatte (3) do bois.

S elques jurs après, son petit-fils, d ô5 de quatro ans, assis au coin
du feu, s'amusait à ajuster (4) ensemble quelques petites pknclet-
tes: " Q te fais-tu là? lui demanda son père. Dame, répliqua lo petit
garçon, je fais une petite auge (5). Padpa et maman mangeront
dedans quand.je serai grand et qu'ils seront devenus vieux."

Alors lo mari et la fomme se regardèrent, puis ils se mirent à
pleurer.

A partir do cè jour, le vieux grand.père fût do nouveau admis à
leur table, et quand il répandait un peu do soupe sur la nappe, sa
bello-fille l'essuyait patiumment sans jamais rien lui dire.

EXPLICATIONS.

1. Décrépit : vieux et cass.-2. Écuelle dlat. seutella)
vase creux contenant la portion ordinaire d'une seule
personne.-3. fatte : vase rond et sans rebord.-e-4 Ajuster
(lat. ad, selon ; justum, ce qui est juste): accommoder une
chose en sorte qu'elle s'adapte a une autre.-5, iuge lat.
alveus, cavité): pièce de bois creusée où mangent et bi-
v'ent les bestiaux.

Faire aux enfants quelques' réflexions sur la piété
filiale,-ct sur les devoirs des enfants envers leurs parents.
Développer et expliquer ce commandement:

Tes père et mère honoreras
Afin de vivre longuement.

Faire raconter ce fait oralement, puis par écrit.

PROBLÈMES D'ABITHMÉTIQUE.

I. Un bomme achète un terrain planté-de 675 arbres
fruitiers. Chaque arbre lui coûte 81.80. Sept ans après,
il les revend 82160.00. On veut savoir quel est le béné-
fice qu'il a réalisé sur tous les arbres, sur chaque Prbre,
et combien chaque arbre lui a rapporté ailnuellement.

SOLUTION:-
675 arbres à 8 1.80 chacun=$1215.00.
$2160.00 -81215.00 = $915.00, bénéfice total

$945.00
- = $1.40, bénéfice sur chaqu

675 [arbre;
81.40
.-- .60.20, rapport annuel de cha-

7 [que arbre.
Il. Quels sont les deux nombres dont la somme égale

96 et la différence 16 ?
SoLUTIoN:-

'96+16
40, le petit nombre;

96+16
et - =56, le grand nombre.

III. Si l'on multiplie un certain nombre par 4, et qu'on
divise le produit par 3, on obtient 24 pour quotient.
Trouver ce nombre.

SOLUTION :--
24x3
- 18, nombre cherché.

IV. Partager S237.00entre deux individus de manière
que la« part de l'un soit contenue 14 fois dans celle.do
l'autre.

SOLUTfoli.

Si la somme de $237.00 était divisée en parties égales,
le premier dû ces individus, par suite des conditions du
problème, on recevrait 4, le derniçr 5, et le nombre des
parties serait égal à,9.

D'apris l'hypothese ci-dessus,
$237.00 x i
-- ==810 5/j, part du premier';

¯9

$237.00 x 5
et-- =S13l7, part du dernier.
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A LGEBRE.

Questions qui .exi.gent la résolltion d'une équalion dupre"
nier degrd à une inconnue.

I. Partager une somme de S1200.00 entre deux per'
sonnes, A et B, de sorte que la part de A soit d cell de
B comme 2: 7.-(Terquemu.)

SOLUTION :-Si1 l'on représente par 2x la part de A
et par 7x celle de B, l'énonce du problème fournit imme-
diatement l'équation,

:ix+7x=81200.000,
9x=81200.00;

d'où $1200.00
x=----=133y

9

Par conséquent,
et

2x =S260 , part de A,
7x=933, " B.

II. ili et 115 de l'argent que j'ai en poche font ensem
ble 82.25. Combieni ai.je d'argent ?-(Terquem.)

Soit x= l'argent que j'ai en poche;
x x

d'après les données du problème, -+-=2.25,
45
5x x 4x =845.00

Ox=$45.00;
d'où $45,00

x
l'argent que j'ai en poche. 9

III. Partager 46 en deux parties telles que, si on divise
la.. première par 7, la seconde par 3, la somme des quo.
tients fasse i.-Terquem.)

SOLuTIoN: Soit'x=la première partie,
alors 46-x =la seconde;

x 46-x
d'après les données,-+-= 10,

7 3
3x 322-7x= 210,

-4x=-12
d'où x 28, la première partie,

et46- 18, la seconde • "

IV. Trois villes, A, B, C, doivent fournir ensemble, et
en raison de leur population, un contingent de 594 hom-
mes: la population de A est à celle de B comme 3: 5; la


